



文安小区升级改造工程



规范药店经营行为



提升城乡环境争创文明卫生城市动员会



老旧小区综合整治



“美在我家”专题报告会

撸起袖子加油干

中心街街道打好「两城」同创组合拳

策划 马文 图文 贾广涛 吴利利



街道社区工作人员集中行动



彻底整治中乱搭乱建乱象



区部包单位整治小区卫生



对不符合标准造成大气污染的锅炉进行查封



老旧小区地面硬化



小区居民丰富多彩的文化生活

为扎实推进“两城”同创工作,以提升城区环境,提高群众满意度为目标,中心街街道按照突出重点、全面整治的原则,坚持集中整治与长效管理相结合,通过扎实开展环境集中整治,彻底解决乱搭乱建、乱堆乱倒、乱停乱放、乱摆乱挂、乱贴乱画及交通秩序混乱等问题,努力营造环境优美、宜居宜业的城市环境,为“两城”同创奠定坚实基础。

作为老城区街道,城市脏乱差问题普遍存在,并且长期呈现反复性特点,治理起来很难,而且成效不明显。自“两城”同创活动开展以来,该街道立即行动,成立了提升城区环境集中整治活动领导小组,负责街道“两城”同创整体工作的指导和督促,下设办公室和执法保障、督查考核、新闻宣传、后勤保障四个工作小组,各工作组按照街道要求,结合自身实际开展好提升城区环境集中整治,确保高质量、高效率的完成各项任务目标。该街道还制定了定期督导检查、每月汇总通报制度。督导考核组及时督导工作推进情况,及时通报整体工作进展,对汇总排名靠后的社区进行通报。

“两城”同创工作中,该街道对目标任务细分,以社区为单位,以网格为单元,认真开展了整治区域的调查摸底工作,重点对垃圾野广告、占道经营、乱搭乱建违章建筑三个方面进行分类统计,建立工作台账。对城区主干道的各类非法占道经营行为,开展不间断、高强度的集中整治活动,加强便民摊点、商亭的管理,实行限时、限时经营。不断强化对广场、学校、医院周边等重点部位的日常巡查,坚决查处店外店、骑门店等行为,对占道烧烤、大排档、洗车、修车、汽车装饰等行业严格管理,逐步引导商户入室经营。整治露天烧烤,督促各类餐饮店安装油烟净化装置,减少餐饮油烟污染。加大噪声防疫控制力度,严禁商场、店铺使用高音喇叭开展各类促销活动。按照标本兼治、疏堵结合的原则,坚持问题导向,稳步推进。同时,充分利用张贴公告,入户发放宣传单等形式,广泛宣传“两城”同创的内容和重要意义,让居民群众自发参与整治活动,营造全民参与、家喻户晓的浓厚氛围。

“两城”同创活动开展以来,该街道本着用心干、主动干、讲责任、重实效的原则,倾注大量人力、物力、财力,对街道所辖的8个社区、62个居民小区和23条次干道背街小巷进行全面综合整治。先后开展了存量垃圾清理、菜园子清理、占道经营清理、违章搭建清理等四项大的集中活动,同步开展了硬化、绿化、净化、亮化、美化提升工程。经过扎实工作,辖区环境得到很大改观。街道集中机关、城管、社区、网格员四个方面的人员,逐个社区、逐条道路、逐问题进行清理,并反复清、治反弹。在拆除违章搭建中,顶住一切外部压力,实行挂账销号,不搞特殊,不留死角,不开口子,逐一解决。

最近,该街道又启动了文安小区升级改造项目,该小区建于上世纪90年代,共7座楼14个单元,当时设计建设标准低、配套不全,下水道堵塞,地面也破损严重,造成很大的安全隐患,人居环境与新建小区形成强烈反差,居民迫切希望老旧小区破茧重生,改变脏乱差的现状。在这种情况下,中心街街道制定了小区改造整体规划方案,投资20余万元,启动对该小区的升级改造。为了把这项民生工程办好,街道投入大量的人力物力,组织施工人员50余人,铺设地砖,硬化路面,疏通下水道,让老旧小区重新焕发青春活力,让居民真切享受舒心舒适的生活环境。同时启动的还有马宅子社区立新北里、中兴社区南马路楼等老旧小区的升级改造,目前工程正在紧张的施工中。

“两城”同创,就是一篇民生答卷,百姓的所需、所盼,就是不断追求更优、更洁、更靓、更文明的城市环境的原动力和出发点。面对这份民生答卷,中心街街道全力以赴做出解答,在这个过程中,为民服务的理念贯彻始终、进取的步伐持续向前,城区环境旧貌换新颜,变得越来越清洁、越来越有序、越来越美好,逐步完成蝶变。